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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 
Câmara Municipal de São João Batista. 16ª Legislatura (2021-2024). 3ª Sessão Legislativa Anual 
(2023). 9ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 03 de maio de 2023 (quarta-feira). Horário: 9h. 
Local: Plenário “Zezi Serra”. Composição da Mesa: Presidente – vereador Francisco Santos (Chico 
de Nhozinho); 1º Secretário – vereador Jorge Luis Nunes (Jorge de Baduca); 2º Secretário – vereador 
Ivonaldo Pinto. Procedida à chamada e a verificação de quórum regimental. Vereadores presentes: 
Antonio José Pinto Dominici, Carlos Celso Lindoso, Carlos Renato Ferreira Machado, Claudiane 
Gomes Rodrigues, Francisco Pinto Santos, Ivonaldo Sodré Pinto, João Batista Penha Cutrim, Jorge 
Luis Madeira Nunes, Simião Ferreira Filho e Tales Lima Pinheiro. Vereador ausente: Mário Diniz Serra 
Freire Júnior (justificada à presidência). Confirmado o número legal de vereadores o senhor 
presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo joanino, declara aberta a sessão ordinária 
deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 8ª sessão ordinária deliberativa. 
Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Pedido de Providência 
nº 98/2023. Data: 03/05/2023. Proponente: vereador Isaac. Assunto: reforma do prédio do Grupo 
Escolar João Costa Mota da localidade Lago dos Peixes; Pedido de Providência nº 99/2023. Data: 
03/05/2023. Proponente: vereador Ivonaldo. Assunto: construir abrigo coberto para mototaxistas nas 
imediações da Praça de Eventos; Pedido de Providência nº 100/2023. Data: 03/05/2023. 
Proponente: vereador Simiãozinho. Assunto: substituir bueiro tubular de concreto quebrado na 
estrada de Santana, próximo à residência do conhecido senhor “Pindurinha”; Pedido de Providência 
nº 101/2023. Data: 03/05/2023. Proponente: vereador Tonho Dominici. Assunto: construir escola 
pública na localidade Laranjal II; Pedido de Providência nº 102/2023. Data: 03/05/2023. Proponente: 
vereador Tonho Dominici. Assunto: reforçar pilares da estrutura de sustentação do reservatório de 
água da comunidade Beirada, antes de sobrepor a nova caixa d’água; Pedido de Providência nº 
103/2023. Data: 03/05/2023. Proponente: vereador Tonho Dominici. Assunto: construir base de 
sustentação para reservatório de água na comunidade Laranjal I; Pedido de Providência nº 
104/2023. Data: 03/05/2023. Proponente: vereadora Cláudia Gomes. Assunto: concluir obra de 
reforma do prédio do Grupo Escolar Candido Rosa Serra da localidade Santana; e Pedido de 
Providência nº 105/2023. Data: 03/05/2023. Proponente: vereador Louro. Assunto: recuperar estrada 
vicinal que liga a localidade Manival ao povoado São José. Leitura dos expedientes encerrada. 
Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, sem apartes). 1º orador – vereadora Cláudia 
Gomes reclama providência dos gestores (prefeito e Secretária de Educação) no sentido de concluir 
a reforma do prédio do Grupo Escolar Candido Rosa Serra da localidade Santana, visto que a obra 
está paralisada e notório desperdício de materiais de construção na entrada do prédio, e do mesmo 
modo, mais uma vez protesta diante do abandono da construção da UBS-Santana. Demais disso, 
volta a criticar a falta de alimentação e transporte escolar para alunos da rede municipal de ensino; a 
falta de revisão do parque de iluminação pública do trecho Santana–Olinda dos Aranhas; e também 
o descaso do Executivo com bueiro tubular de concreto quebrado na estrada de acesso ao povoado 
Poleiro. 2º orador – vereador Tonho Dominici considera necessário reforçar a estrutura da base de 
sustentação da caixa d’água da comunidade Beirada, antes de sobrepor o novo reservatório, já vez 
os pilares apresentam trincas e ferragem desgastada. Também defende a construção de base de 
concreto para sustentação de caixa d’água na comunidade Laranjal I, pois, conforme reclamação de 
moradores, “a bomba do poço não tem potência suficiente para injetar água para residências mais 
afastadas do centro da comunidade”. 3º orador – vereador Chico de Nhozinho destaca atuação 
dos vereadores na apresentação de demandas de obras e serviços essenciais à sociedade, 
principalmente estradas vicinais para garantir o direito de ir e vir dos cidadãos joaninos, e estimula os 
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vereadores a continuarem inspecionando, in loco, serviços e obras públicas, além do registro 
fotográfico das situações constatadas. Registra nova visita à creche da localidade Enseada dos 
Bezerros e destaca empenho da Secretária de Educação no sentido de sanar a reclamada falta de 
professores nessa unidade de ensino. 4º orador – vereador Simiãozinho recomenda ao chefe do 
Executivo adotar providências para tapar os igarapés da “região dos campos” a fim de evitar durante 
o período de estiagem maior vazão das águas dos campos para o mar e, consequentemente, o 
avanço da água salgada para os campos naturais dessa região. 4º orador – vereador Renato 
Machado solicita ao presidente da Mesa Diretora apresentar razões que justifiquem a não inclusão 
de requerimentos de sua autoria, protocolados na forma e prazo regimental na Secretaria Executiva 
da Casa, na pauta da Ordem do Dia da presente sessão. 5º orador – vereador Louro enaltece 
notada preocupação dos vereadores diante de mazelas que ainda persistem no município e no 
mesmo passo protesta pela recuperação da estrada vicinal que liga a localidade Manival ao povoado 
São José, pois, segundo moradores dessas comunidades “a precária condição de tráfego de veículos 
dificulta o acesso das pessoas à sede do município”. Comunica a instalação do aparelho de raios-x 
no hospital municipal, pelas suas palavras, “de ótima resolução de imagens” e congratula o prefeito 
pela aquisição da impressora que faz parte do conjunto. No mesmo sentido, parabeniza o deputado 
estadual Pará Figueiredo pela destinação de recursos financeiros oriundos de “Emenda Parlamentar” 
consignada no orçamento do Governo do Estado para compra e doação do aparelho de raios-x para 
o município de São João Batista, assim como o governador do Estado, Carlos Brandão, e o prefeito 
municipal, Emerson Livio (Mecinho), pelo conjunto de esforços para funcionamento do aparelho de 
raios-x. Corrobora fiscalização sobre os recursos da taxa de Contribuição da Iluminação Pública – 
CIP, todavia, deixa claro que a alíquota da CIP incide sobre o efetivo consumo de energia elétrica dos 
consumidores. Apesar disso, defende a isenção da CIP de consumidores que não tem a 
contraprestação do serviço de iluminação pública, sobretudo moradores de localidades rurais. Por 
último, assinala que “compete ao prefeito gerir os recursos financeiros do Tesouro Municipal, 
enquanto que os vereadores detêm a prerrogativa de apontar problemas e indicar meios de soluções”. 
6º orador – vereador Ivonaldo defende construção de abrigo coberto para mototaxistas nas 
imediações da Praça de Eventos, com projeto arquitetônico moderno, essencial, no seu ponto de 
vista, “para proteger os mototaxistas das variações extremas das condições do tempo”. Pequeno 
Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem matéria deliberativa. Ordem do Dia encerrada. 
GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido 
apartes). Fizeram o uso da palavra neste Expediente da sessão a vereadora Cláudia Gomes e o 
vereador Louro, tratando, respectivamente, de assuntos de relevante interesse público. Grande 
Expediente encerrado. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente agradece pela 
presença dos vereadores, dos colaboradores da Casa, dos cidadãos presentes e do público que teve 
acesso a sessão por meio das redes sociais. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária 
deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada 
pela Secretaria Executiva da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou 
reprografias remetidas à Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, 
e submete-se à deliberação do Plenário. Sala das Sessões da Câmara Municipal de São João Batista 
aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte três.  
 
Fui presente:  
 
Vereador Antonio José Pinto Dominici 
 
Vereador Carlos Celso Lindoso 
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Vereador Carlos Renato Ferreira Machado 
 
Vereadora Claudiane Gomes Rodrigues 
 
Vereador Francisco Pinto Santos 
 
Vereador Ivonaldo Sodré Pinto 
 
Vereador João Batista Penha Cutrim 
 
Vereador Jorge Luis Madeira Nunes 
 
Vereador Simião Ferreira Filho 
 
Vereador Tales Lima Pinheiro 


